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ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado. n° 125■ Centro CEP 65.515-000.
CNPJ n. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 20

DE OUTUBRO DE 2023.

Aos 20 (vinte) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três

(20/10/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado, n°. 125, Oentro". Presentes os

vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos, Antonio Jose Ferreira da Silva,

Andréa de Oliveira Costa. Antonio Mateus dos Anjos Tertulino, Djaiison Jairo

Bastos Silva, Ednaido de Carvalho Freitas, Josimar Alves Lima, Edmilson Alves

Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz

da Silva. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da

casa, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o

horário de convocação, o Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e

sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Logo após, o Sr. Presidente

convidou a Assessora Geral da Câmara que realizasse a leitura da ata da

Sessão Ordinária Anterior, Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de

Buriti-MA, em 06 de outubro de 2023, posto em votação a aprovação da Ata,

sendo a Ata aprovada por unanimidade. Ato Contínuo, o Presidente da Câmara



anunciou os temas relacionados à ordem do dia, qual seja; apresentação e

votação de dois Requerimentos. Em seguida o Sr. Presidente solicita que a

Assessora Geral realize a leitura de ambos. Requerimento n° 32/2023 de

autoria do vereador Ednaldo de Carvalho Freitas que visa obter do

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti, Estado do Maranhão a

seguinte providencia: iluminação pública com lâmpadas de led para o Povoado

Mocambinho. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento n°

33/2023 de autoria do vereador Edmilson Alves Rodrigues que visa obter do

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti, Estado do Maranhão a

seguinte providencia: três quebras molas no Povoado Fazendo Nova em frente

à Casa do Sr. Gardiel, em frente à casa do Sr. Vilmar e o último em frente à

casa da Sra. Valdiana. Requerimento aprovado por unanimidade. Ademais, o

Sr. Presidente informa que houve a inscrição dos vereadores para uso da fala.

O vereador Ednaldo de Carvalho Freitas assim se manifestou: “Sr. Presidente,

Mesa Diretora, nobres colegas vereadores a quem quero agradecer pelo voto

aprovativo no requerimento do vereador Ednaldo Freitas de número 32. Venho

mais uma vez nesta casa pedindo a iluminação pública de led nos postes do

Povoado Mocambinho. Para assim garantir mais segurança a população do

povoado. E nós (eu e vereador Edmilson) com a responsabilidade de atender

aquela população é que venho hoje a esta casa pedir essa iluminação a

Secretaria responsável e eu tenho certeza que o mais rápido possível a

população daquele povoado será atendida porque confio no trabalho do nosso



prefeito e já tenho sido atendido com alguns dos requerimentos que tenho

colocado nesta casa. E por isso me sinto a vontade e no direito de trazer o

desejo daquela população. E aqui também quero agradecer a presença dos

meus amigos que se fazem presentes. Meu amigo Laercio, Beneval, Aliandro e

demais amigos da comunicação e quero dizer que para o Ednaldo Freitas é um

dia muito importante porque estou aqui na casa mais uma vez solicitando a

vontade da nossa população do mocambinho e sei que quando trago é com o

apoio da comunidade. Muito obrigado e bom dia a todos". Em seguida o

próximo orador foi o vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos que assim

Presidente, Mesa Diretora, nobres vereadores, assembléia aquidisse:

presente quero aqui começar falando sobre a necessidade de água nesse

município em que eu solicitei que fossemos ocupar  a CAEMA pela lentidão e a

falta de respeito com o povo de Buriti. Mas realmente na segunda feira não deu

pra gente ir e ficamos pra quarta, mas terca feira me agoniei e fui onde o

Ministério Público. Chamei Dr. Laercio e lá ele chamou o representante daqui

Esterlan, mas de qualquer maneira conversou com a gente e Dr. Laercio

perguntou porque estar essa situação. Solicitando  o nome do representante da

Caema, informando o nome do responsável e nos assegurou que nessa

semana seria resolvido o problema, pois o material todo já se encontrava em

Chapadinha. Ficamos assim contentes. E diante disso o promotor informou que

precisaria resolver um problema fora e quando retornar gostaria de fazer uma

audiência pública com a Câmara e com toda a cidadania de Buriti para que



essa situação da água seja resolvida e se tenha respeito com todos. A tempo

atras quando fizemos uma audiência pública foi resolvido, foi comprado um kit

bomba que até hoje dura, desde 2017. E diante disso minha gente eu recebi

ontem que é uma tristeza sobre a CAEMA. Fizeram um contrato sem a CAEMA

saber e de lá o nosso Vice Prefeito Jenilson Gouveia se deslocou da sua

residência até São Luis e lá a CAEMA assegurou a ele que nunca houve esse

contrato no município de Buriti feito pela prefeitura. Não teve o conhecimento

da CAEMA. E nos pediu que a Casa, os vereadores tomem de conta dessa

triste situação. E que isso foi colocado uma questão de uma cooperativa no

qual o Izael é representante. Nós somos representantes desse povo e aqui

estar o vice prefeito nos apelando. É preciso investigar a questão da água em

Buriti. Eu faço ao meu apelo junto ao vice prefeito em exercício que foi eleito

pelo nosso voto. E também os vereadores dessa Casa fomos eleitos para isso.

Para que possamos investigar, fiscalizar onde que estar o erro. Ninguém vive

sem água. Essa situação é calamitosa. E precisamos nos unir para dar uma

resposta, um posicionamento para esse povo que tanto precisa e tanto merece.

pois estamos aqui com os votos deles. Quero aqui fazer um pedido com o meu

presidente Mateus. Povoado Olho D’agua, Jerumenha, Carranca. Enfim, toda

zona rural estar 80% (oitenta por cento no escuro) e as pessoas pagam

iluminação pública, a energia e estar na escuridão. Faço esse pedido aqui

meus nobres colegas vereadores que aprovem esse requerimento verbal e

faça esse concerto o mais rápido possível. Porque  a comunidade não aguenta



mais. Paga energia pública e não tem nada. E a gente estar aqui como

parlamentar, fiscal para lembrar desse povo que vem passando essa

dificuldade de luz, água, saúde, educação, escolas e ubs fechados. No Alto da

Moderação disseram que Ia ser inaugurado o poço e abriram o buraco.

colocaram as instalações, mas o povo continua sem água. Quero aqui dizer

que pra mim não é perseguição, mas sim lembrar do que estar acontecendo de

errado. Para mim é tentar atender o povo. O bairro alto da moderação é um

bairro muito grande, que não tem água, nao tem saúde. Já pedimos uma ubs

para eles que tem dificuldade em descer a ladeira. Mas não fui atendido. Pedi

que fosse retirado os animais de dentro dessa cidade. Também não fui

atendido. Pedi também que colocassem os ônibus que estão parados em

funcionamento. Que abrissem as escolas e até hoje não fui atendido. Porque o

papel do vereador é cobrar, é junto ao prefeito lembrando o que precisa ser

feito. Pois os recursos vão pra lá e a câmara tem  o direito de cobrar pois somos

fiscais do povo. Deixo o meu abraço aqui mais uma vez para todo o Buriti de

estarmos unidos com um único objetivo de lutar por nossa cidade. Multo

obrigado”. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva complementa a fala do

vereador Helio Flora e destaca que quando ocorrer  a audiência pública que se

tenha a devida divulgação e convite para a população com carro de som e de

outros meios de divulgação. Logo após, o vereador Ednaldo de Carvalho

Freitas se posiciona e diz que ouvindo atentamente a fala do vereador Hélio

quando pontua sobre seus requerimentos não atendidos pelo gestor, mas



quando você falou de ônibus e falo isso porque também sou vereador, faço

reclamação, mas também tenho o papel de elogiar. Eu estou vereador hoje e

quero dizer que na gestão do Arnaldo Cardoso que venho acompanhando que

se parabenize porque foi um dos prefeitos que colocou em Buriti a melhor frota

de ônibus em Buriti foi o Arnaldo Cardoso. E tenho certeza do que estou

falando. Porque Mocambinho temos comprovancia disso. Temos ônibus de

qualidade colocado pela empresa que o senhor prefeito convocou, assim como

nos outros povoados. Agora eu acredito vereador Hélio que tem que ser a

reivindicação junto com o relatório, a demonstração do local que estar tendo a

carência ou os ônibus inapropriados. Porque tenho certeza que a Secretária da

pasta vai em busca de localizar o carro em especifico dessa rota. Porque eu

como vereador tiro o chapéu para a secretária e a equipe da educação que é

sempre muito empenhada. Eu sou de cobrar também, mas as coisas boas não

são mostradas, apenas a “ruim". A frota de ônibus  é sim uma boa frota. Ando

aqui em municípios próximos da nossa região e eu vejo os ônibus que tem. E

devemos elogiar a quem merece. O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos

aduz que se realmente estar tudo normal é isso o seu desejo, e se estava

errado o seu objetivo é concertar. E se estão fazendo tem seu respeito, seus

aplausos e se os ônibus começaram a circuiar normalmente, parabéns. Logo

após 0 Sr. Presidente colocou em votação o requerimento verbal de autoria do

vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos que solicitou que a pasta da

iluminação pública coloque lâmpadas nos povoados Jerumenha, Olho D’água,



Jerumenha, Carranca, Valença. Requerimento aprovado por unanimidade. O

vereador Laudelino de Jesus Mendes pontua que onde fosse cobrado a

iluminação pública que seja realizado a manutenção também, o local especifico

como aprovado no requerimento. O povoado e não em pontos específicos. Em

seguida o vereador Edmilson Alves Rodrigues faz um alerta acerca de um

oficio enviado pelo cartório eleitoral com cerca de três mil títulos que estão sem

a biometria e corre o risco se não buscarem ao cartório dentro do prazo

estabelecido legalmente ficarem sem poder participar do processo de escolha

dos seus representantes. Então peço senhor Presidente que o senhor

juntamente com o pessoal da comunicação solicite que seja divulgado com

carro de som, nas rádios para que as pessoas tomem conhecimento. Então

enquanto mais cedo as pessoas procurarem para resolver essa questão melhor

para evitar tumulto, aquelas filas gigantescas. E assim preserve e resguarde

seus direitos como cidadão. A vereadora Andréa de Oliveira Costa faz uma

complementação na fala do vereador Edmilson Alves Rodrigues retificando que

em sessão anterior também fez um alerta referente  a essa informação do

eleitoral. Em que já se encontra no mural desta Casa e nos demais prédios

públicos e lembrei que em caráter de urgência precisaria dessa regularização

para a eleição do conselho tutelar. E quando estava na escola para participar

desse processo democrático da eleição do conselho tutelar presenciei

inúmeras situações. Na sessão em que eu votei ocorrerem muitos problemas e

já havia anunciado em sessão ao vivo nesta casa e  o eleitor, inicialmente nao



precisa ir ao eleitoral. No cartório (prédio físico) ele pode estar acessando ao

portal via internet e já identificar se ele estar apto ou não a votar. E se ele

estiver com restrição no título, estiver cancelado aí sim é necessário ir no

cartório eleitoral físico. Tem que ir lá para estar apto a participar do processo

democrático nas próximas eleições. É um numero bem alarmante. E não

apenas para regularizar a situação desses títulos, mas também os novos

eleitores que irão tirar seus títulos que assim atingirem a idade apta a participar

desse processo tão importante e democrático. Logo após, o vereador Laudelino

de Jesus Mendes se posiciona agradecendo a Deus pela oportunidade de

estarmos discutindo os assuntos do município e quando o vereador faia que a

melhor frota de ônibus escolar que já se teve é na gestão Arnaldo Cardoso

(como dito pelo vereador Ednaldo Freitas). Eu discordo do meu colega porque

até dias atras passados o pessoal estava querendo fazer manifestação contra

a gestão por falta de atendimento no deslocamento dos alunos de uma área

para outra. E, inclusive presenciei várias vezes  o pessoal do Mocambinho da

região do vereador Ednaldo Freitas quase brigando por falta de ônibus escolar

na região dele nessa gestão. E vejo que a colocação do meu amigo vereador é

infeliz porque ele faz uma colocação que não é verdade. A gente ser gestão

não é obrigado dizer algo que não é verdade. É triste o povo de Buriti escutar a

voz do vereador dizendo isso. E são tantas coisas agora saiu uma nota aí

falando mal de vereadores, é triste. Mas da minha parte eu me garanto no que

faço e sou responsável até porque quem aprova e desaprova é o eleitor. E



prova disso é que tenho seis mandatos de vereador colocado pelo povo. Então

nenhum prefeito votou em mim, e se possível vou ser candidato de novo. Se o

povo achar por bem e não pra me dar bem em governo A ou B, porque na

pessoa do Laudelino não existe isso. E fico triste com os comentários que

venho acompanhando nas redes sociais e algumas não tem o que fazer.

Deviam trabalhar, pra viver do seu trabalho. Eu não vivo de política. Quem

quiser visitar onde eu moro pode ir quando quiser. Eu trabalho, não sou

bajulador de ninguém. Eu tenho seis filhos. Todos de maior. Ninguém nunca

ganhou dinheiro de prefeitura da minha família. Muito obrigado”. O vereador

Ednaldo Freitas retoma a fala e aduz que pode falar com propriedade do

Povoado Mocambinho porque inclusive ajuda a cuidar. Mas realmente toda

máquina pode precisar de uma peça, e quando pessoas falam é porque não

querem contribuir com o trabalho. Porque quando alguém quer contribuir com o

trabalho faz é ajudar. E não apenas criticar, mas  a maioria ajuda e por isso faz

com que tenhamos força, assim como foi seu voto aprovativo no meu

requerimento e esse é o meu papel. Ajudar o povoado mocambinhense e todo

Buriti. Após isto. o Sr. Presidente informa que o senhor Aliandro Borges

solicitou o uso da tribuna e indaga aos vereadores se concordam, o qual foi

Senhor Aliandro Borges faz uso da falareferendado por todos. O

cumprimentando a todos. E em nome da campanha da educação ambiental de

Buriti, São Bernardo e região, representando a sociedade civil todos

comprometidos com a causa da preservação do meio ambiente. Informando e



trazendo a importância desse tema tão significativo. Trazendo ainda o

arcabouço legal que rege o tema. E os eixos participativos dessa importante

campanha. Enumerando também as importantes iniciativas da campanha.

Destacando que o Legislativo Municipal pode colaborar e ocupar um local nos

eixos participativos da campanha, tendo assim um objetivo em comum que a

preservação dos recursos naturais e assegurar a sustentabilidade  e

preservação desses recursos naturais para as gerações futuras. Sendo

importante ressaltar o papel da câmara de Buriti como a aprovação de leis que

preservem o meio ambiente, bem como os recursos naturais e preservem

assim de contaminantes. E enquanto coordenação buscou o contato com a

Casa Legislativa que por meio desse importante órgão também pode fazer sua

contribuição, por meio de todos os vereadores, comissões e todo corpo

legislativo. Realizando audiências públicas, elaboração de leis e regulamentos

que promovam as práticas sustentáveis entre outros. Agradecendo a Deus e a

todos pela atenção. Em seguida, o Sr. Presidente agradece pela contribuição

ao Sr. Aliandro se colocando a disposição bem como todo o legislativo. O

vereador Antonio Jose Ferreira da Silva pontua que nesses momentos o Sr.

Presidente reunisse a todos os vereadores e escolhesse um, porque foi feito

em momento anterior diferente sendo escolhido a dedo. O Sr. Presidente

ratifica que não fez nenhuma escolha e que antes de ser feito a indicação do

caso anterior também fez sim a reunião, inclusive foi até a vereadora Andréa e

Edmilson. Afirmando o vereador Toinho Francês que não tinha sido



comunicado da reunião. O vereador Laudelino de Jesus Mendes se manifesta

e acredita que com relação ao conselho municipal do meio ambiente também

nunca será concluído porque o interesse é pouco. Teve inicio e foi indicado o

nome das pessoas e de lá pra cá não teve andamento. O conselho é multo

importante e deve-se ter o cuidado de ser composto por pessoas que tem

conhecimento e aquelas que não possuem, mas buscam conhecer e não

atrapalhar alguém que queira ajudar. Mas cabe a gestão executar também e

temos que nos unir para que funcione, porque somente o esforço de uma

pessoa não basta. O Sr Aliandro se justifica que não se trata de ter

conhecimento ou não, mas sim de diferentes representações dos eixos que

compõem. E assim era balizado. Precisando também de fato de mais

participação do poder executivo. Informando que não houve indicação de

nenhum vereador devendo ser interna a discussão. Nada mais havendo a tratar

o Senhor Presidente Antonio Mateus dos Anjos Tertulino deu por encerrada a

sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora gerai da

Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada

pelo presidente e pelos vereadores presentes.

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino- Vereador

(Presidente)



Andréa de Oliveira Costa- Vereadora

(Vice- Presidente)
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Marques Freire-VereadoraNaii

(1® Secretário)

Djailson Jairo Bastos Silva-Vereador

(2° Secretário)
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Antonio Elis Ferreira dos Santos-Vereador

Antonio Jose Ferreira da Silva-Vereador

Ednaldo de Carvalho Freitas- Vereador



Edmilson Alves Rodrigues-Vereador
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Laudelino de Jesus Mendes -Vereador

Josimar Alves Uma -Vereador

Reginaldo Vaz da Silva -Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


